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Caderno
4 h de duragao*
e Prova

40 questoes

a )
MO9 | Técnico em Contabilidade
\_ J
4 )
Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
\_ J
4 N
Instrucdes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: = Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.
= este caderno de prova; P . . .
N | . . . ® Para cada questao sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri- .
N : rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
¢ao e espaco para assinatura. N ) <
resposta correta em relacao ao enunciado da questéo.
Verifique, no caderno de prova, se: m Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, néo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.
L] fa!tam folhas e a sec!uéncia de questdes esta cor’reta. = Nio destaque folhas da prova.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.
Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.
\. J
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CASAN - Companhia Catarinense de Aguas e Saneamento

Conhecimentos Gerais

(20 questodes)

Portugués

10 questoes

Texto

O territério catarinense é coberto por variados tipos
de vegetacao, entre os quais a Mata Atlantica, a Mata
de Araucdrias, a vegetacao de restinga, os mangues;
enfim, por um rico sistema de cobertura vegetal.
Embora no passado essa cobertura vegetal tenha sido
devastada sem critério, hoje a preocupacao com a
preservacao do equilibrio ambiental é grande e, por
isso, existem inimeras unidades de conservacgao no
territorio de Santa Catarina, com diferentes critérios
de destinacdo. Entre essas unidades podemos citar o
Parque da Serra do Tabuleiro, o Parque da Lagoa do
Peri, a APA da Baleia Franca, a Estacao Ecoldgica de
Carijés, o Parque Estadual das Araucérias, entre outras.

Questdes sobre preservacao e conservacao de recur-
sos hidricos e meio ambiente vém sendo muito discu-
tidas no ambito das empresas de saneamento e nos
6rgaos governamentais em geral. E a dgua, vista como
um recurso natural imprescindivel a vida, estd sendo
alvo de muitas pesquisas e tema de projetos de edu-
cacdo ambiental.

Adapt. de Recursos hidricos e meio ambiente.
http://www.casan.com.br/index.php?sys=148

1. Assinale a alternativa correta.

a. () Aexpressao“entre outras’, no final do 12 para-
grafo, refere-se a preocupacéo e conservacao.

b. ( ) Apalavra devastada (1° paragrafo) refere-se a

c. () Aspalavras preservacao e conservacao fazem
o plural como érgaos.

d. (X) Asexpressdes“Embora no passado esta
cobertura vegetal” e “Entre essas unidades”

(12 paragrafo) sao exemplos de coesao textual.

e. () Em“recurso natural imprescindivel” (1° para-
grafo), passando para o plural as palavras
sublinhadas, imprescindivel fica no singular.

2. Assinale a alternativa correta, quanto ao emprego
de s¢, como em imprescindivel.

a. (X) acréscimo, fascinio

b. ( ) aparénscia, nescessario
c. () cobscegas, vascilar

d. ( ) disfarsce, morscego
e. () demiscao, interesce

3. Em palavras compostas, existe hifen se a sequnda
delas comeca por h (anti-horario) ou pela mesma letra
com que a primeira termina (anti-imediato).

Assinale a alternativa com as palavras em que os dois
elementos devem seguir essa norma.

anti + carie ; auto + elogio
anti + virus ; auto + afirmacao

)

)

) anti + caspa; anti + econdmico

) hidro + ginastica ; sono + terapia
)

P an oo

contra + ataque ; micro + 6nibus

4, Em palavras compostas em que o prefixo termina
em vogal, e o segundo elemento comeca por r ou

s, estas consoantes ficam dobradas (contra+regra =
contrarregra — anti+social = antissocial).

Assinale a alternativa em que as palavras estdo escritas
segundo essa norma.

mini - aula ; ante + ontem
extra + vagante - peri + frase

()
()
(X) anti+ revolucionario ; ultra + som
() anti+ higiénico; menos + prezar
()

P a0 oo

contra + dizer ; semi + circulo
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5. Transformando: 8. Em“recurso natural imprescindivel a vida” (2° para-

o . . . rafo) hé correto emprego do acento indicativo de crase.
“O territdrio catarinense € coberto por variados grafo) preg

i v ao” . . . .
tipos de vegetacao Assinale a alternativa com a frase que também esta

em correta quanto a esse emprego. (Todas elas se refe-
rem a CASAN.)
“Variados tipos de vegetagao ...........o.ccooorvveeemrrrnnene. o
territério catarinense” a. () Ocompromisso daempresa com a questao

N q hid ambiental se reflete nas suas agdes.
espaco deve ser preenchido por: 3
pag P P b. () Elabusca oferecer as futuras geragdes o uso

cobrem racional dos recursos naturais catarinenses.

c. (X) Atendendo a populagao com responsabili-
dade, a empresa contribui para o desenvolvi-
mento da sociedade catarinense.

cobrirdo

devem cobrir d. () Aempresacompartilha com a sociedade as

foram cobertos preocupag¢oes com a qualidade e quantidade
de agua no futuro.

)
)
) cobririam
)
)

e. () ACASAN procura inserir critérios ambiental-
mente sustentaveis a suas praticas, atividades
e empreendimentos.

6. Analise o texto abaixo:

Se fossemos ao Parque Lagoa do Peri ...,
alguma habitacdo com influéncia agoriana?

9. Analise as frases abaixo.
Assinale a alternativa que completa corretamente a

lacuna do texto. 1. Este é o Horto Florestal do Cérrego Grande,

pista de terra batida gosto de

a. ( ) VImOS .............................
b.( ) virmos caminhar.
¢ () viamos 2. Umdoslugares........ mais ouco falar
d.( ) veremos é o Parque Estadual das Araucarias.
e. (X) veriamos . .

(X) 3. OEstado.......ccooceerrre. desejo trabalhar é este.

4. Encontrei meu colega.........cccooonuunn. pai tra-

7. Assinale a alternativa correta, quanto a balha na CASAN.

concordancia.

Assinale a alternativa que, obedecendo a regéncia

a. () Fazem oito anos que ouvi falar na Estacdo verbal, completa corretamente os espacos.

Ecolégica Carijés.

b. () E proibido a entrada de pessoas estranhas ao a. () cuja-deque-que-cujo
servico. b.( ) cuja-que-em que-acujo
¢. () Apaixdo de Luisa € os cuidados com nossa c. () cujaa-deque-em que-cujoo
flora e fauna. ; .
d. (X) em cuja-de que-em que —cujo
d. (X) No Horto Florestal ha patos, peixes e tartaru- . .
e. () emcuja-que-que--cujo

gas, bosque com diversas espécies vegetais
e animais nativas de nossa regido - tudo que
nos alegra e encanta.

e. () Necessitam-se de ambientalistas preocupados
em conservar nossos manguezais, ameagados
pela rapida expansao urbana.
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CASAN - Companhia Catarinense de Aguas e Saneamento

10. Assinale a alternativa correta, quanto ao
emprego da(s) virgula(s).

a. () Em”Mata Atlantica, a Mata de Araucarias, a
vegetacdo de restinga, os mangues” as virgu-
las separam vocativos.

b. ( ) Em*"Paulo, vocé conhece as praias catarinen-
ses?”a virgula separa aposto.

c. () Em”Santa Catarina, terra de progresso, é meu
Estado” elas separam oragdes coordenadas.

d. () Em“Ele nem estuda, nem trabalha” elas sepa-
ram palavras de mesma classe gramatical.

e. (X) Em*“e, porisso, existem inimeras unidades de

conservagao”as virgulas isolam uma expres-
sdo explicativa.

Atualidades

5 questoes

11. O presidente dos Estados Unidos anunciou,
recentemente, a morte de Osama bin Laden, um dos
homens mais procurados do mundo.

Analise as afirmativas abaixo a respeito do tema:

1. Osama bin Laden é considerado respon-
savel pelo maior ataque terrorista em solo
norte-americano.

2. Osama bin Laden é considerado um terrorista
pelos Estados Unidos, ndo obstante tenha
no passado impedido a invasao do territério
norte-americano pelos Talibas.

3. Os Estados Unidos acusam o Paquistdo e a
Israel de terem escondido o terrorista que
havia se fixado em uma cidade préxima a
Islamabad.

4. Além dos ataques de 11 de setembro de 2001,
Bin Laden era acusado de comandar os aten-
tados contra as embaixadas norte-americanas
na Tanzania e no Quénia, ocorridos em 1998.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2,3 e 4.

12. Ministros das finangas e economistas do mundo
inteiro debatem e buscam solugdo para a assim cha-
mada “guerra cambial” que causa grandes problemas
para a economia dos paises pobres e emergentes.

Assinale a alternativa que identifica o significado
dessa expressao.

a. (X) Trata-se de um conjunto de medidas tomadas
por alguns paises que tem como consequén-
Cia a desvalorizacdo da sua moeda nacional.

b. ( ) Compreende uma série de medidas governa-
mentais, na area cambial, permitindo a valo-
rizacdo das moedas nacionais com o objetivo
de dificultar as exportacoes.

c. () Refere-se adisputa entre os Estados Unidos
e a Unido Soviética, manifestacdo tardia da
“Guerra Fria”, em que ambos tentam fortalecer
as suas moedas, desvalorizando a moeda
europeia e as das economias emergentes.

d. ( ) Corresponde ao conflito econémico entre os
paises do norte (poés-industrializados) e os do
sul (subdesenvolvidos), em que os primeiros
tentam dominar a economia dos segun-
dos através de uma politica deliberada de
desindustrializacao.

e. () Trata-se da crescente valorizacao da moeda
norte-americana em relagao as moedas dos
paises emergentes, causando a baixa dos
precos das commodities e o crescimento das
exportacdes dos paises emergentes, princi-
pais causadores da inflacdo interna e do endi-
vidamento no terceiro mundo.

13. A"revolucdo do jasmin”iniciada na Tunisia inspi-
rou uma imensa onda de protestos no Oriente Médio.
Naquele pais, o presidente Zine Al-Abdine Ben Ali
renunciou ap6s um més de violentos protestos contra
0 governo.

As revoltas na Tunisia inspiraram movimentos simila-
res em outras nacdes. O segundo pais da regido que
teve o seu governante deposto em decorréncia de
manifestacdes populares foi:

a. () Libia

b. (X) Egito

c. () lIraque

d. () Paquistdo
e. () Israel
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14. O Conselho de Administracao do Fundo
Monetario Internacional (FMI) aprovou recentemente
a participacao da instituicdo financeira no resgate
internacional a Portugal.

Assinale a alternativa correta a respeito do tema.

a. () Portugal e Brasil ttm em comum uma imensa
divida externa correspondente a cerca de 97%
do PIB do primeiro e 85% do segundo pais.

b. () Nos ultimos dois anos o Brasil também preci-
sou de ajuda do FMI para poder fechar as suas
contas externas, abaladas pela crise econo-
mica mundial.

c. () Ao contrario de Portugal, desde o Segundo
Império (1840-1889), o Brasil nao recorreu
a banqueiros ou a fundos internacionais. As
numerosas crises enfrentadas, nas ultimas
décadas do século passado, foram resolvidas
com o aumento da divida interna.

d. (X) O Brasil passou da condicao de devedor a cre-
dor e ndo tem, nos ultimos anos, necessitado
de aportes financeiros do FMI como ocorria
com certa frequéncia no passado.

e. () Enquanto os paises como a Irlanda e a Grécia
livram-se das suas dividas e experimentam
uma fase de desenvolvimento, Portugal se vé
forcado a recorrer a organismos internacio-
nais, o que torna provavel a sua exclusdo da
Zona do Euro.

15. A capital catarinense esteve, até o inicio do
século XX, isolada por muitos fatores entre os quais
a inexisténcia de uma ligacdo entre a ilha de Santa
Catarina e o continente.

A primeira ligacéo, inicialmente chamada de Ponte da
Independéncia, foi idealizada pelo governador:

a. () CelsoRamos.

b. ( ) Irineu Bornhausen.

c. (X) Hercilio Pedro da Luz.
d. () Pedrolvo Campos.

e. () IvoSilveira.

Pagina 6

Nocoes de Informatica 5 questoes

16. Suponha que, ao selecionar um paragrafo em um
documento do Microsoft Word 2007, a régua foi exi-
bida conforme mostra a figura abaixo.

E correto afirmar que o paragrafo selecionado:

a. () possuiuma parada de tabulacdo com alinha-
mento esquerdo situada a 4,5 cm da margem
esquerda da pagina.

b. (X) possui uma parada de tabulacdo com alinha-
mento centralizado situada a 3,5 cm da mar-
gem esquerda da pdgina.

c. () possuium total de cinco paradas de
tabulacéo.

d. ( ) foiformatado com um deslocamento de 0,5 cm.

e. () foiformatado com um recuo a esquerda de
1,5cm.

17. Assinale a alternativa correta a respeito da forma-
tacédo de planilhas no Microsoft Excel 2007.

a. (X) O conteudo de uma célula pode ser alinhado
verticalmente junto a borda superior, a borda
inferior ou ao centro da célula.

b. ( ) Asformas de alinhamento horizontal
Distribuido e Esquerda apresentam o mesmo
resultado quando aplicadas a uma célula cujo
conteldo ndo excede uma linha de texto.

c. () Emuma célula contendo dois ou mais para-
grafos de texto, cada paragrafo pode ser for-
matado com um tipo de alinhamento horizon-
tal diferente.

d. () Todo o contelddo de uma célula utiliza, obriga-
toriamente, a mesma fonte e o mesmo tama-
nho de caractere.

e. () Nao é possivel aplicar simultaneamente dois

efeitos de fonte, como negrito e sublinhado,
ao conteudo de uma célula.
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18. Assinale a alternativa correta a respeito do sis-
tema operacional Microsoft Windows 7.

20. Assinale a alternativa que aponta corretamente o
valor retornado pela férmula abaixo, utilizada em uma

planilha do Microsoft Excel 2007.

a. () Ajanela ativa pode ser fechada pressionando

simultaneamente as teclas (Alt) + (X).

Um atalho pode apontar para dois ou mais
arquivos, permitindo que estes sejam aber-
tos simultaneamente ao clicar duas vezes no
atalho.

O botao , exibido no canto superior
direito de janelas maximizadas, tem a funcéo
de restaurar o tamanho da janela.

A drea de trabalho do Windows contém ape-
nas atalhos para arquivos ou pastas contidos
no disco rigido do computador. Ao remové-
-los da &rea de trabalho, somente o atalho é
eliminado; o arquivo ou pasta permanece no
disco.

Para criar um atalho na barra de tarefas para
um programa qualquer que se encontra em
execucao basta arrastar o icone do canto
superior esquerdo da janela do programa e
solta-lo na barra de tarefas.

19. Analise a minibarra de ferramentas do Microsoft
Word 2007 ilustrada abaixo:

Calibri  ~|11 ~(A" A7 A
BZIEYW-A-E

Assinale a alternativa correta, a respeito da utilizacéo
da minibarra mostrada na figura.

. —
§— W

A
I
nwi

a. () A minibarra de ferramentas é exibida quando

o usuario clica em qualquer ponto do texto.

Os botoes permitem ajustar o recuo

do texto em relacdo a margem esquerda da
pagina.

b. (X)

A figura acima indica que o estilo Calibri foi
aplicado ao texto selecionado.

O botao € usado para modificar a cor do

texto selecionado.

O botéao cria uma lista numerada.

P an oo

=TETO(1,55; 1)
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Conhecimentos Especificos

(20 questodes)

21. Assinale a alternativa correta.

a. (

) A conta juros passivos é conta de receita.

) As despesas decorrem de fatores como a utili-
zacao de servicos e o consumo dos direitos.

) Contas patrimoniais sdo aquelas que se refe-
rem somente ao patrimoénio liquido.

) A contabilidade sé pode ser utilizada por

empresas, ou seja, pessoas juridicas.

Sao exemplos de dedugdes a contribuicao

social sobre o lucro liquido e o imposto de

renda sobre o lucro liquido.

22, Considere as seguintes afirmativas:

1. O balanco patrimonial consiste no objeto da
contabilidade

2. Por decorréncia da volatilidade do mercado,

atualmente a contabilidade ndo esta mais
analisando o patrimoénio, e mudou seu foco
para a analise do lucro liquido do exercicio.

3. Patrimoénio nao é sindnimo de Patrimonio

Liquido.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.
E correta apenas a afirmativa 3.

)
)
) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
)

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

23. A obsolescéncia, o desgaste pelo uso e as a¢oes
da natureza remetem ao conceito de:

Inflacéo.
Exaustao.

Apropriacao.

)
)
) Amortizacao.
)
) Depreciacao.

Pagina 8

24. Adotando o inventario periddico, para contabilizar
a venda de mercadorias no montante de R$ 100.000,
considerando também o ICMS de R$ 20.000 e o CMV
de R$ 30.000, devemos:

a. ()

Fazer o registro dos impostos, debitando

R$ 100.000 na conta caixa (ou clientes) e cre-
ditando RS 100.000 na conta vendas; fazer o
registro das receitas destacadas na nota fiscal,
debitando R$ 20.000 na conta ICMS sobre
vendas e creditando RS 20.000 na conta cor-
rente do ICMS (ou ICMS a recolher).

Fazer o registro do Custo das Mercadorias
Vendidas, debitando RS 100.000 na conta
caixa (ou clientes) e creditando RS 100.000
na conta vendas; fazer o registro dos impos-
tos destacados na nota fiscal, debitando

R$ 20.000 na conta ICMS sobre vendas e cre-
ditando R$ 20.000 na conta corrente do ICMS
(ou ICMS a recolher).

Fazer o registro do ICMS sobre vendas, debi-
tando RS 120.000 na conta caixa (ou clientes)
e creditando R$ 120.000 na conta vendas;
fazer o registro dos impostos destacados na
nota fiscal, debitando R$ 20.000 na conta
ICMS sobre vendas e creditando R$ 20.000 na
conta corrente do ICMS (ou ICMS a recolher).

Fazer o registro da receita, debitando

R$ 100.000 na conta caixa (ou clientes) e cre-
ditando R$ 100.000 na conta vendas; fazer

o registro dos impostos destacados na nota
fiscal, debitando R$ 20.000 na conta ICMS
sobre vendas e creditando R$ 20.000 na conta
corrente do ICMS (ou ICMS a recolher).

Fazer o registro da receita, debitando

R$ 100.000 na conta caixa (ou clientes) e
creditando R$ 100.000 na conta vendas. O
registro de baixa no estoque é também reali-
zado, creditando R$ 30.000 da conta estoques
e debitando R$ 30.000 da conta Custo das
Mercadorias Vendidas. Além disso, é debitado
o valor de R$ 20.000 na conta ICMS sobre ven-
das e creditado o valor de RS 20.000 na conta
corrente do ICMS (ou ICMS a recolher).
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25. Quando uma empresa efetua um pagamento em
dinheiro para sanar uma divida anteriormente contra-
ida, estd realizando uma operacao que:

a. (X) diminui o Passivo e o Ativo.

b. () diminuio Passivo e o Patriménio Liquido e
aumenta o Ativo.

c. () aumenta o Ativo e diminui o Passivo.
d. ( ) aumenta o Passivo e diminui o Ativo.
e

. () aumenta o Patrimonio Liquido e diminui o
ativo.

29. Considere as seguintes informagdes sobre a com-
panhia Prestasur:

01/01/2011 Prestacédo de servico no valor de
R$500.000 reais, recebendo 50% a vista.

05/01/2011 Compra de nova maquina, com paga-
mento a vista de R$5.000 reais.

06/01/2011 Pagamento de saldrios, no valor
R$60.000,00 reais, em moeda corrente.

17/01/2011 Aquisicao de novas prateleiras no valor
de R$5.000 reais.

26. Em contabilidade, o conjunto de bens, direitos e
obrigac6es de uma empresa constitui o(a):

Ativo.

a. ()

b. ( ) Passivo.

c. (X) Patrimoénio.

d. () Patriménio Liquido.
e. ()

Situacao Liquida.

18/01/2011 Prestacao de servico a prazo no valor
de R$50.000,00.

28/01/2011 O saldo final da conta caixa é de
R$ 400.000.

27. A empresa Marambaiazu apresenta na conta
Moveis e Utensilios um saldo inicial de R$ 20.000,00.
Durante o exercicio, a empresa adquiriu mesas no
valor de R$ 9.000, maquinas no valor de RS 1.000 reais,
e cadeiras no valor de R$ 5.0000. Todos estes itens
foram adquiridos com um pagamento de 50% a vista
e o restante a prazo.

Deste modo, a conta moéveis e utensilios passou ter
como saldo final:

) R$ 15.000,00.
) R$27.000,00.
) R$27.500,00.
) R$ 34.000,00.
) R$ 35.000,00.

Lucro.
Patrimonio.

)

)

) Controle do material.
) Controle de estoque.
)

Auditoria das contas.

O saldo inicial da conta caixa, considerando as seguin-
tes informacoes, é de:

a. () R$170.000.
b. (X) R$220.000.
c. () R$225.000.
d. () R$420.000.
e. () R$580.000.

30. Considere as afirmacoes:

1. A depreciacao pode somente ser calculada
de forma mensal, para que ocorra uma perio-
dicidade e controle do desgaste do ativo
nao-circulante.

2. Depreciacgao incide somente sobre bens tan-
giveis, pois a diminuicao do valor dos bens
imateriais em razao do tempo consiste no
conceito de amortizacao.

3. Sdo causas da depreciacao o desgaste pelo
uso, a acao da natureza, a obsolescéncia.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 1.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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31. Relacione a segunda coluna de acordo com a
primeira:

Coluna 1

1. Inventério periédico

2. Inventario Permanente

3. Custo das mercadorias vendidas
4. Resultado da conta mercadorias

Coluna 2

() Acadacompra efetuada, o custo da respec-
tiva compra é adicionado ao estoque. A cada
venda efetuada, o custo da respectiva venda é
diminuido do estoque. Ocorre uma constante
atualizacao do estoque.

() Oestoque so é reconhecido ao final do
periodo, depois da contabilizacdo das
mercadorias.

() Tem como resultado o valor da soma do
estoque inicial com a compra de mercadorias,
diminuindo deste valor o estoque final.

() Obtido por meio do valor total das merca-
dorias vendidas subtraido pelo valor total
do custo das mercadorias que tenham sido
vendidas.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. () 1-2-
b.( ) 1-2-
c. (X) 2-1-
d( ) 2-1-
e.( ) 4-1-

AN N2 =
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33. A empresa Gamard apresenta os seguintes saldos
nas contas do seu balancete:

Contas Valores (RS)
Veiculos 15.000,00
Contribuicées da previdéncia a recolher 300,00
Dividendos a pagar 500,00
Reserva Legal 1.000,00
Reservas para investimentos 3.000,00
Lucros acumulados 10.000,00
Estoques de mercadorias 2.000,00
Bancos conta movimento 1.000,00
Capital Social 40.000,00

Considerando somente estes valores apresentados, o
total do Patriménio Liquido desta empresa é:

() R$50.000,00.
() R$51.000,00.
(X) R$54.000,00.
() R$56.000,00.
() R$69.000,00.

P an oo

32. No sentido mais amplo de ciéncia social, o objeto
da contabilidade é:

a. (X) O patrimonio das entidades.
b. ( ) Atransferéncia de propriedades.
C.

() Aavaliacdo dos componentes pelo valor
original.

a

A apuracao do lucro ou prejuizo da entidade.
e. () Osregistros contabeis.
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34. Assinale a alternativa correta.

a. () Adepreciacédo alcanca todos os bens do ativo
circulante.

b. () A contabilizacdo da depreciacdo é feita pelo
seguinte lancamento: depreciacdo a méveis e
utensilios.

c. () Paraa conta caixa, o correto procedimento
contabil de débito e crédito indica que o valor
que aumenta esta conta é registrado por cré-
dito e o valor que a diminui, por débito.

d. (X) Paraa conta caixa, o correto procedimento
contabil de débito e crédito indica que o valor
gue aumenta esta conta é registrado por
débito e o valor que a diminui, por crédito.

e. () Paraaapropriacdo de receitas ganhas e ainda
nao recebidas debita-se uma conta do ativo
que represente a receita e credita-se uma
conta que represente o referido direito.
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CASAN - Companhia Catarinense de Aguas e Saneamento

35. E possivel ocorrer Situacao liquida negativa
quando:

1.

O ativo é maior que o passivo.

2. O ativo é menor que o passivo.
3. Oativo é igual ao passivo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Ecorretaapenas a afirmativa 1.

b. ( ) Ecorretaapenas a afirmativa 2.

¢. () Ecorreta apenas a afirmativa 3.

d. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

36. Considere os seguintes saldos apresentados pela
Cia. Hanagari, que trabalha com servicos de passeios

turisticos:

Contas Valores (R$)
Despesa com brindes 10.000
Receita com servigos prestados 200.000
Despesas com propaganda 10.000
Despesa com manutenc¢édo dos Onibus 10.000
Despesa com saldrio dos motoristas dos 6nibus 20.000
Despesa com salarios administrativos 10.000
Despesa com depreciacdo de moéveis 10.000

Considerando somente estes valores apresentados, o
total do Lucro Bruto desta empresa é:

X

o QY

- (X)
()
()
()
()

m o N

R$ 170.000,00.
R$ 160.000,00.
R$ 150.000,00.
R$ 140.000,00.
R$ 130.000,00.

37. Os saldos das contas sao determinados:

a. ()
b. ()
C.

Pelo somatério dos valores debitados.

Pelo somatério dos valores creditados.

Pelo valor do ultimo langamento registrado na
conta.

Pela diferenca do ultimo débito e do ultimo
crédito.

Pela diferenca entre os somatorios dos valores
debitados e creditados.

38. Considere os seguintes saldos apresentados pela
Cia. Hanagari, que trabalha com servicos de passeios

turisticos:

Contas Valores (R$)
Méveis e utensilios 1.000
Estoque de mercadorias 1.000
Reserva legal 1.000
Bancos conta movimento 1.000
Tributos a recuperar 1.000

Considerando somente estes valores apresentados, o
total do Ativo Circulante desta empresa é de:

P an oo

()
()
(X)
()
()

R$ 1.000,00.
R$ 2.000,00.
R$ 3.000,00.
RS 4.000,00.
R$ 5.000,00.

39. Considere as seguintes afirmativas referentes ao
balanco patrimonial:

1.

No ativo, as contas serdo dispostas em ordem
crescente de liquidez.

O patrimonio liquido pode ser composto
por capital social, reservas de capital, ajustes
de avaliagao patrimonial, reservas de lucros,
acOes em tesouraria, lucros ou prejuizos
acumulados.

. Os saldos devedores e credores que a com-

panhia nao tiver direito de compensar serao
classificados separadamente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 1.

b. ( ) Ecorretaapenas a afirmativa 2.

c. () Ecorretaapenas a afirmativa 3.

d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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40. A empresa Trisajui apresentou a seguinte movi-
mentac¢ao de mercadorias:

Contas Valores (R$)
Estoque inicial 2.200
Compras 1.500
Estoque final 2.000
Resultado da conta mercadorias 1500

Considerando apenas as informacdes acima apresen-
tadas, o resultado da conta vendas é:

a. () R$2.000,00.
b.( ) R$3.000,00.
c. (X) R$3.200,00.
d. () R$3.500,00.
e ()

Impossivel calcular com base nestas
informacoes.
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